

阜阳老夫妻“窝居”深圳寻子17年

以收废品为生，先后被迫搬迁6次，但始终没有离开儿子走失的那条路

对于阜阳界首的张连华夫妇来说，过去的17年时间就仿佛一场永远醒不过来的噩梦。17年前，唯一的儿子张勇因为精神有问题，在深圳走失。为了找到儿子，夫妻二人在儿子走失处搭窝棚居住，成了远近闻名的“窝棚钉子户”。17年间，他们找遍了深圳的每个角落，但却始终未有所获。如今，母亲经常梦见儿子张勇，然而，梦醒后却依然要面对残酷的现实。



好心人指导夫妻俩制作了寻人木牌

图片由网友“槛外江山”提供

因精神病走失的儿子

在深圳市南山科技园白石路北侧绿化带，一个与这个现代化都市显得格格不入的三角窝棚赫然矗立，这就是过去的十几年间张连华夫妇的“家”。

张连华老家在安徽界首，他和妻子育有一子一女。儿子张勇，1972年出生，1994年下半年，张连华发现儿子精神有些反常，经

医院诊断，张勇患有精神分裂症。

1995年年底，张连华把儿子带到深圳一同打工。

到深圳不久，张勇病情加重。1996年大年初五，外出一天的张勇没有回来。初六下午，张勇回到住处大冲村，当日下午，张勇又离开住处，再也没有回来。

一次几乎成功的寻找

张连华夫妇开始了拉网式寻找。第四天，张连华在深圳宝安机场旁的一个街道找到了儿子，此时的张勇嘴唇干裂，精神恍惚。张连华连忙给儿子买了饮料和食物。

张连华让儿子跟他回去，遭到拒绝。张

连华向警察求助，民警赶到后，面对拼命反抗的张勇，也只得无奈放弃。

夜幕降临，张连华还没找到带儿子回去的办法，张勇却消失在夜幕之中。

这一别，就是17年。

远近闻名的“钉子户”

从此，张连华夫妇在南山科技园白石路搭棚“窝居”寻子，常年以收废品为生，成了远近闻名的“窝棚钉子户”。

17年来，张连华的废品收购点被有关部门治理了多次。张连华说，为了找儿子，这17个春节他和妻子都在窝棚里度过，任凭城管、不明身份的社会人员驱赶或恐吓，他始终不愿搬离。迫于压力，加上附近荒地相继建楼，夫妇俩搬了6次家，但始终没有离开白石路两侧。张连华认为儿子是在那附近丢的，不忍离开，怕儿子回来找不到他们。

两个月前，张连华在好心人帮助下制作了一块牌子，平时放在路边，外出时带在身上寻子。这次尝试引起了网友的关注，越来越多的人参与到寻找张勇的队伍当中。

17年不离不弃的坚持

近日，记者联系上张连华，说到寻找儿子的经历，张连华哭得像个孩子。

记者：老人家，跟老乡介绍一下近况吧。

张连华：从春节以来，在当地好心人的帮助下，我们接连找到10多个人，但都不是我儿子张勇。（一声深沉的叹息）

记者：17年，想过放弃吗？

张连华：有时候我也在想，活着的时候，到底还能不能见到儿子？我天天看报纸、听广播，看到别人丢了几十年的孩子都找到了，我相信我的儿子也一定能找到。在这之前，我绝不放弃。

张连华的老伴唐秀英说，她经常梦见儿子，梦里，她只能远远地看着儿子，却怎么也抓不住。

巩彬 记者 宁大龙 杨文艺

国人的迎宾酒

中国驰名商标 中华老字号 中国地理标志保护产品

酿酒者的敬意 消费者的权益

迎驾贡酒凭借着大别山得天独厚的自然地理环境，坚持“生态产区、生态刚水、生态原料、生态发酵、生态循环”生态酿造理念，始终为消费者生产“窖香幽雅、绵甜爽口”的生态好酒，这是我们致以消费者最大的敬意！

产区好，产品才好。 迎驾贡酒酿造基地位于北纬30度线上安徽省霍山县。这里山水相依，气候温暖湿润，植被茂盛，是我国中西部第一个“国家生态县”。年均气温15℃，年均降水1500mm，森林覆盖率75%以上，是高密度负氧离子与植物精气聚集的“天然大氧吧”，独特的山川小气候成就了迎驾贡酒“国家地理标志保护产品”的美名！

水源好，品质才好。 水，乃酒之血。迎驾贡酒酿造用水全部采用大别山源头活水，发源于大别山主峰白马尖下的山泉水，流经茫茫竹海，经地下竹根层层过滤，被当地人称为“刚水”，又叫“竹根水”，含有丰富的锶、硒、锌等多种有益于酿酒的微量元素，是名优白酒酿造勾调的首选用水！

好水酿好酒。广大消费者这样评价迎驾贡酒：甜丝丝、香喷喷，三两量、喝半斤！

原粮好，口感才好。 迎驾贡酒精选长城以南优质高粱、沿淮两岸的大米、糯米、小麦、玉米为原料，汲取多种粮食精华，采用科学的配比发酵，产生的微量成分丰富，酒体细腻醇厚、香气纯净馥郁、口感绵甜爽口，形成了迎驾贡酒“窖香幽雅”的独特风格。

有传承，工艺才好。 作为“非物质文化遗产名录”迎驾贡酒酿造技艺，师尊古法，秉承“迎驾槽坊村”传统酿造工艺，采用偏高温大曲——“包包曲”为糖化发酵剂，泥池老窖，90天以上长周期发酵，从粮食粉碎到成品酒出厂历经69道传统酿造工序。用生态产区、生态刚水、生态原料、生态工艺来酿造生态好酒，实现了酿造过程的生态循环。

